

Conselho Municipal de Imigrantes

17 de Novembro

de 2020

15h00-18h00

Reunião Virtual

Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania

Rua Líbero Badaró, 119.

ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMI

Presença de membros da sociedade civil

Sociedade civil		Suplentes	
Diack Samba (Associação Senegalesa de São Paulo – ASENSP)		Elisa Jung	
Diego Meriguetti (Cáritas)		Paulo Farah (Bibliaspa)	
Isabel Torres (CAMI)	x	Keder Lafortune	
Letícia Carvalho (Missão Paz)	x	Hortense Mbuyi Mwanza	
Nour Massoud		Jean Mulondayi (África do Coração)	
Oriana Jara (Presença da América Latina – PAL)		Ngalula Lorenzo Freddy	
Tang Wei		René Barrientos	
Yoo Na Kim	x	Tanya Tshisuaka	

Presença de membros do poder público

Secretarias		Suplentes	
SMDHC – Titular: Vinicius Duque	x	SMDHC – Suplente: Grevisse Kalala	
SMPR – Titular: Helio de Oliveira		SMPR – Suplente: Adriano Marques	
SMC – Titular: Sylvia Monastérios		SMC – Suplente: Benvenuti de Andrade	
SMDE – Titular: Celso		SMDE – Suplente: Claudete Dias Silva	
SMADS – Titular: Maria Luiza Mancini do Nascimento		SMADS – Suplente: Silvia Helena Marchesan	
SME – Titular: Roseli Marcell	x	SME – Suplente: Elayne Fernandes Pinheiro	
SEHAB – Titular: Vania Cristiane Flores Salinas	x	SEHAB – Suplente:	x
SMS – Titular: Breno Souza de Aguiar		SMS – Suplente: Lucia Helena da Silva	

Participantes e observadores: João Freitas; Talita Vieira (CRI); Ana Leon, Vinicius Duque, Boaz Mukuna, Fabio Ando e Diego Francisco (CPMigTD); Anneli Nobre (OIM);

Stela Batista (GAC/AMC); PMSPE, Marcia Regina Cavalcanti, William Torres (ACNUR), Carla Lorenzi e Wilbert Rivas (OIM), Roseli Marcelli, Gustavo Brito (GAC/AMC),

Pautas

- **Aprovação Ata Reunião Ordinária**
- **Aprovação Ata Reunião Extraordinária**
- **Informes:**
 - **Monitoramento GT Integração Local: Regularização Migratória**
 - **Publicação novo regimento interno do CMI**
 - **Ofício para Secretaria Estadual de Saúde**

- **Eleições do CMI**
- **Apresentação Campanha Bolívia Cultural “Eu cuido meu amigo” “eu cuido minha amiga”**
- **Ensino de português para imigrantes - Conselheira Yoo Na Kim**

Reunião

O Sr. Vinicius deu início a reunião saudando todos os presentes.

Aprovação Ata Reunião Ordinária e Ata Reunião Extraordinária

Com o início das pautas, as atas foram colocadas para que o colegiado fizesse manifestações sobre os textos, sem comentários, as atas aprovadas por consenso sem nenhum destaque por parte do colegiado.

Monitoramento GT Integração Local: Regularização Migratória

O Sr. Fábio fez uma breve apresentação sobre as informações discutidas na reunião do GT Integração Local e sobre o retorno do agendamento para atendimento de regularização migratória da polícia federal. Na apresentação foi destacado os inúmeros problemas que se encontram nos atendimentos e as inúmeras manifestações negativas das dificuldades enfrentadas para realização do agendamento.

Após isso, o Sr. João Freitas fez algumas considerações sobre a fala do Sr. Fábio, destacando as ações já feitas para tentar fazer com que melhore o mecanismo de agendamento.

A Sra. Yoo Na deu um depoimento sobre uma situação na qual não foi possível marcar o agendamento. A Sra. Isabel deu um depoimento semelhante, afirmando que não conseguia fazer o agendamento. Em meio a isso, abriu um debate sobre as opções paralelas

de conseguir o agendamento.

Devido a discussão e a necessidade de normalizar os agendamentos, ressalto a importância do espaço do GT Integração para aprofundar o diálogo com a polícia federal e também foi mencionada as ações já em movimento por parte do GT Regimento.

Foro Global de Migrações.

O Sr. Fábio deu um informe e apresentou a discussão do espaço do Foro. O Sr. Fábio também destacou a campanha global que está sendo elaborada pelo Foro para ser lançada no dia 18 de dezembro de 2020, dia do imigrante. A campanha tem o intuito de promover uma conscientização sobre imigrações, e que tem por objetivo dialogar com diversos públicos sobre os processos migratórios e o que são de fato. A SMDHC não possui as diretrizes da campanha ainda, mas está programado para receber em breve.

O Sr. Fábio propôs ao CMI apoiar a campanha e abriu para a discussão. Juntamente, propôs divulgar novamente o vídeo do CMI da campanha de combate a xenofobia em São Paulo, realizada em 2019.

Sem nenhuma objeção, o CMI concordou em apoiar a campanha, e divulgar o vídeo da campanha de combate a xenofobia.

Publicação novo regimento interno do CMI

A Sra. Ana comentou sobre a publicação no diário oficial do município o novo regimento interno do CMI.

Ofício para Secretaria Estadual de Saúde

O Sr. Vinicius deu um informe sobre o ofício enviado a Secretaria Estadual de Saúde, o qual tem o intuito de promover uma discussão e um diálogo para a inserção da comunidade imigrante nas discussões de vacina para Covid-19.

Eleições do CMI

A Sra. Ana deu um informe sobre as eleições para o CMI, comentando sobre a previsão de eleição indicada para ser realizada em Abril de 2021 e os possíveis desafios que serão enfrentados devido à pandemia. Neste momento de eleição, foi destacado os novos pontos incluídos no novo regimento interno.

Em complemento, a Sra. Ana comentou sobre os novos membros da comissão eleitoral do CMI. Sem considerações contrárias a proposta de data para a eleição, a reunião seguiu.

Ensino de português para imigrantes - Conselheira Yoo Na Kim

O Sr. Vinicius apresentou a atual situação do programa Porta Abertas de paralisação e também apresentou os mecanismos que serão adotados para que ele volte a ativa no ano de 2021. O Sr. Vinicius destacou a importância da volta das aulas, mas não deixou de lado a situação da pandemia no início do ano.

A Sra. Yoo Na destacou a necessidade da volta às aulas e também destacou a necessidade de mais materiais e também pensar um pouco livros específicos para países diferentes, levando em consideração o alfabeto, as línguas e os países de origens de cada aluno.

O Sr. Vinicius destacou a importância da fala da Sra. Yoo Na. Em complemento o Sr. Vinicius destacou a importância da participação da SME na discussão e da possibilidade da abertura de uma discussão sobre o tema e da confecção de novos materiais.

Sem mais pautas a reunião foi encerrada às 16:30.